金融监管与你无关?银证保2018年发"大招"事关每个人

"套现"买房炒股,理财稳赚?别做梦

买房钱不够,能否消费贷来凑?当年错过了 BATJ投资潮,还能搭上高科技成长的快车吗?今 年投资是投股市、买保险还是买银行理财?

别着急!最近,银行、证券、保险监管部门都开了2018年工作会,今年要做的事情真不少。看看大家关心的问题是不是可以从中找到答案吧。

别想"套现"买房炒股了!

是不是还想着买房款不够贷点消费贷?是不是还想着贷点款进股市快速赚一把? 2018年,这些,都行不通了!

银监会工作会提出,控制居民杠杆率的过快增长,打击挪用消费贷款、违规透支信用卡等行为,严控个人贷款违规流入股市和房市。

2017年我国短期消费贷款猛增,但部分客户不是真要消费而是"套现",用于购房或者进行股市配资。尤其是在房贷政策收紧的情况下,一些人申请消费贷款,"套现"后用于购房,消费贷变成了"首付贷",使得限购限贷等调控政策的效果大打折扣。

据了解,目前各大银行已经加大了对消费贷款的审核力度,要求申请者提供消费证明。有的银行还要求近期申请了消费贷的客户,如果要办理按揭贷款,要先还完消费贷。

当然,监管部门要打击 的是挪用消费贷款的不合规 行为,对于居民合理的贷款 需求是满足的,这一点可以 放心。

理财产品 不再"旱涝保收"!

多年来深受广大百姓欢迎的银行理财产品将迎来大变革。银监会工作会提出,推动银行及早开始理财业务转型

不要小看这句话,这可不是随便说说的。尚处于征求意见中的资管新规要求资管产品不能承诺保本保收益,银行理财当然也不例外。尽管"靴子"尚未正式落地,2018年银行理财转型已是势在必行

转型要趁早。对商业银行来说,要以更专业的服务赢得客户。对广大投资人来说,"稳赚不赔"买银行理财的时代将成为过去时,对此要有心理准备,改变投资习惯,购买理财产品要多上心,随时关注收益率的变化,不能买完就当"甩手掌柜"。

A股或将迎来 自己的"BATJ"!

想当年,百度、阿里巴 巴、腾讯、京东等一批互联网 高科技企业因为无法登陆A 股而"痛走"海外。这些公司 的股票一路上涨,令多少国 内投资者唏嘘不已。

今年,证监会工作会上 透露了一个重大计划,A股 拥有自己的"BATJ"或将不 再是梦。

"要以服务国家战略、建设现代化经济体系为导向,吸收国际资本市场成熟有效有益的制度与方法,改革发行上市制度,努力增加制度的包容性和适应性,加大对新技术新产业新业态新模式的支持力度。"

别看只有短短几句话,这可意味着发行上市制度的 大变革。不光是互联网企业,符合国家战略的智能制造、生 物医药、生态环保等领域都有 望得到特别的制度支持。

路径也不止一条。IPO、 再融资、并购重组,条条大路 通罗马,资本市场将全方位 拥抱这些新领域的优秀企 业。

分享高科技企业的高成 长,国内投资者也可以便利 地"买买买"了。不过,制度改 革有个过程,而且不是所有 上市的高科技企业都一定能 "涨涨涨"的,要想高收益,必 得承受高风险。

买保险要多看"保障" 少看"收益率"!

如果以前保险产品在你的投资篮子里占据了重要位置,那么今年起也许要调一调了。变化从2017年就开始了,2018年政策信号更强。

"推动保险业回归本源,充分发挥保险保障和保险资金的独特优势,更好服务国家战略和实体经济。"保监会工作会的这句话为2018年保险业发展定了调。

保险产品的理财属性在 弱化,保障功能在加强。当 然,保监会为了给消费者提 供更多的保障性保险产品, 做了不少安排。

大病保险、农业保险、巨灾保险、长期护理保险、商业健康保险、税延养老保险试点……这些都写入了保监会今年的工作重点。

一直以来,国内保险产品品种不够丰富、同质化严重、性价比低,颇受消费者诟病。经过2017的转折年,未来能否逐渐改善,让人们都能买到适合自己的保险产品,值得期待。

■据新华社



朝鲜冬奥体育代表团抵达韩国

2月1日,朝鲜平昌冬奥体育代表团成员抵达韩国江原道襄阳国际机场。当日,朝鲜平昌冬奥体育代表团抵达韩国。 新华社 图

厉害了!中国对世界经济增长贡献率超30%

国家统计局局长宁吉喆 近日介绍,2017年国民经济稳 中向好,好于预期。中国的发 展不仅让中国人民受益,对世 界经济增长的贡献率也在提 升。根据测算,中国对世界经 济增长的贡献率在30%以上。

2017年,中国经济交出亮丽"成绩单":国内生产总值(GDP)首次迈入80万亿元大关,6.9%的增速是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升,就业稳、物价稳、国际收支稳,形成经济"多稳"格局。特别是供给侧结构性改革持续深入,经济结构优化,发展的质量效益稳步提升。

宁吉喆介绍,2013年到

2016年,中国实现7.2%的年均经济增长速度、2%的通胀率、5%左右的调查失业率,这种较高增速、较多就业、较低物价搭配的运行格局难能可贵,在世界范围内一枝独秀。

中国经济不仅实现自身 跨越式发展,更成为全球经济 增长的"主引擎"。国家统计局 国际统计信息中心主任王军 披露了这样一组数据:据世界 银行数据测算,2012年至 2016年主要国家和地区对世 界经济增长贡献率,美国为 10%,欧盟为8%,日本为2%, 中国达34%,超过美、欧、日贡 献之和。

认不清双胞胎 iPhone X被索赔2000万卢布

据俄罗斯塔斯社报道,该 国一对双胞胎因iPhoneX无 法识别出他们面部的区别,他 们向苹果公司索赔2000万卢 布(约合223.8万人民币)。

报道称,这对双胞胎来自 弗拉基米尔市。他们表示,i-PhoneX的Face ID显示,二人 的脸部是一样的,所以他们决 定把苹果公司告上法庭,并要 求向他们偿付2000万卢布的 精神损失费。

iPhoneX的传感器能让 手机主人通过扫描脸部来为 手机解锁。但对这对双胞胎来 说,传感器却无法识别出他们 之间的区别。他们认为,这种 情况损害了他们的个人信息 保护权,并对他们造成了精神 损失。

此外,苹果公司"降速门" 持续发酵。彭博社报道称,美 国司法部和美国证券交易委 员会(SEC)正在对与此次事件 相关的潜在证券违规行为进 行调查。当地时间1月30日晚, 苹果公司发布声明,证实收到 了美国政府机构的问询,并称 公司正在回应。

去年12月,苹果承认,在 电池逐渐老化的情况下,该公司放慢了老款iPhone的运行 速度。该公司之后就该问题道 歉,并将一款iPhone替换电池 的售价从79美元降至29美元 (中国由608元降至218元),希 望赢回消费者的信心。

■据法制晚报

中国"金主"不买了 韩国美妆巨头业绩狂降

韩国美妆业巨头爱茉莉太平洋 集团1月31日说,企业2017年第四季 度业绩不佳,净收入比2016年同期下 降了76.2%。这家企业认为,赴韩中国 游客数量锐减是造成这一情况的主 要原因之一。

爱茉莉太平洋集团创立于1945年,旗下拥有雪花秀、兰芝、梦妆、伊蒂之屋、悦诗风吟等多个不同档次的品牌,堪称韩国美妆业"扛把子",最大竞争对手是LG生活健康公司。

不过,爱茉莉太平洋集团2017年 第四季度业绩一泻干里,去年10月至 12月净收入仅为173亿韩元(约合1亿元人民币)。相比之下,2016年同期净收入为730亿韩元(4.3亿元人民币)。

■据新华社

美国陆基反导试验 再次失败

不愿公开姓名的美国官员向媒体披露, 五角大楼导弹防御局1月31日联合海军在夏威夷州实施导弹防御测试,未能拦截目标,试验失败。

国防部发言人马克·赖特说,导弹防御局1月31日上午联合分管陆基"宙斯盾"反导系统综合试验设备的海军人员,实弹测试标准—3 Block 2A型拦截导弹,从位于夏威夷考爱岛的太平洋导弹靶场发射。

美国有线电视新闻网报道,国防部仅确认实施这次试验,但不会公开承认试验失败,部分原因是美国与朝鲜关系持续紧张。测试导弹计划用于拦截可能的朝鲜导弹。

与美军装备在军舰上的海基"宙 斯盾"反导系统不同,这次测试意在检 验陆基"宙斯盾"系统。 ■据新华社